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  Ata da Sessão Ordinária realizada no dia 12/12/2023. 

 

Aos doze dias do mês de dezembro de dois mil e vinte e três, reuniu-se na Câmara 
Municipal. Registrou-se a presença dos Senhores, Adão Pereira dos Santos, André Peiter, 
Adriane Marconi Mielke, Egon Hansen, Eloir Bauer, Janice Seibt, Karin Spier, Neudir 
Hübler e Valdir Lubenow. A mesa foi presidida pela Vereadora Adriane Marconi Mielke 
e secretariada pelo Vereador Neudir Hübler. A Senhora Presidente colocou em discussão 
a Ata nº 039/2023 e 040/2023. Ninguém fez uso da palavra. A Senhora Presidente colocou 
em votação a Ata Nº 039/2023, que foi aprovado por unanimidade. A Senhora Presidente 
colocou em votação a ata 040/2023, que foi aprovada por unanimidade. A Senhora 
Presidente solicitou que à secretária lesse o Pequeno Expediente. Projeto de Lei 
079/2023 – Autoriza o Município de Picada Café a firmar Termo de Cooperação com o 
Município de Feliz/RS e dá outras providências. Justificativa. Senhora Presidente, 
Senhores Vereadores: Encaminhamos para a Vossa apreciação e votação o Projeto de Lei 
nº 079/2023, que trata da autorização para o Município de Picada Café a firmar Termo de 
Cooperação com o Município de Feliz, com o intuito de viabilização do atendimento 
médico junto ao Sistema Único de Saúde, para a realização de Laqueadura Tubária aos 
munícipes de Picada Café. Sinale-se também que o valor do procedimento ajustado com 
Feliz é compatível para a realização dos mesmos, o que acabará com o sofrimento de boa 
parcela dos munícipes que aguardam há muito tempo por seus procedimentos. Com a 
autorização legislativa haverá o firmamento do termo de cooperação e a respectiva 
prestação de contas dos procedimentos realizados, conforme solicitação da Secretaria 
Municipal de Saúde e Assistência Social ao Hospital. Assim, pelos motivos expostos 
pedimos a aprovação do presente Projeto de Lei. Por tratar-se de atendimento na área da 
saúde que prima pela qualidade de vida dos munícipes e para manter a referência de 
atendimentos, há interesse público relevante. Assim, solicitamos a aprovação do Projeto 
de Lei em regime de urgência urgentíssima. Atenciosamente, Luciano Klein Prefeito 
Municipal. Projeto de Decreto Legislativo 002/2023 - Concede Título a Pessoas e 
Entidades Destaques Ruben Kirschner. Justificativa. Senhores Vereadores: Apresento aos 
nobres Edis, justificativa ao Projeto de Decreto acima exposto para conceder títulos de 
destaques às pessoas e entidades que honraram o nome de nosso município no decorrer 
do presente ano. Objetivando maior transparência e brevitude na escolha das pessoas e 
entidades destaques, propõe-se a revogação do disposto no artigo 9º do Decreto 
Legislativo nº 001/2006 de forma que a votação passe a ser realizada de forma direta, 
mediante a verificação de quórum mínimo formado pela maioria dos vereadores, sendo 
considerado aprovado o Projeto de Decreto que contar com voto favorável da maioria dos 
presentes. Admitida tal modificação, propõe-se a concessão do destaque às seguintes 
pessoas e entidades: Destaques Individuais. a) Clarice Rohr:  Pela superação e dedicação 
a Agricultura Familiar e Destaque no Turismo Rural. b) Ivete Jagnow: Pelos anos 
dedicados aos trabalhos voluntários em prol do próximo. c) Victória Rissi: Pela conquista 
do primeiro lugar na 1ª Super Copa do Freio de Ouro Jovem. Destaques Entidades. a) 
Clube de Mães 25 de Julho - pelo trabalho que vem realizando em prol de doações 
beneficentes a toda Comunidade Cafeense. b) Equipe Prost – pelas conquistas invictas 
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nas competições dos jogos Germânicos em Família. c) Time de Futebol Manchester – 

Pelos inúmeros títulos conquistados durante sua trajetória. Sala de Sessões da Câmara 
Municipal de Vereadores de Picada café, 12 de dezembro de 2023. Adriane Marconi 
Mielke, Presidente. Neudir Camara Hübler, 1º Secretário. A Câmara de Vereadores do 
Município de Picada Café, nos Termos do Artigo 166 do Regimento Interno, solicita que, 
após ouvido o Soberano Plenário desta Casa Legislativa, se envie Moção de Aplausos ao 
Restaurante Encosta da Serra pela passagem dos seus 25 (vinte e cinco) anos. O 
Restaurante Encosta da Serra foi fundado em 15 de novembro 1998 na cidade de Picada 
Café, e no início tinha como cardápio principal, o churrasco. Depois de 15 anos servindo 
almoço, os proprietários Gilberto e Sinaide tiveram a ideia de oferecer um mini Café 
Colonial composto por sete pratos, aos seus clientes, ideia essa que deu muito certo, sendo 
o primeiro restaurante a implantar um mini Café Colonial no Município. Atualmente, o 
Mini Café Colonial Encosta da Serra oferece uma variedade de 120 pratos, atraindo 
muitos turistas e também muitos munícipes, sem contar que muitas famílias tiram de lá o 
seu sustento nos finais de semana. Sinaide se emociona toda vez que lembra o apoio que 
recebeu do Ex-Prefeito Rubem Kirschner, que foi fundamental para a família, e hoje 
também apoia entidades como o Corpo de Bombeiros com doações. Por tudo isso é que 
aplaudimos o Restaurante Encosta da Serra e desejamos mais realizações ainda. Requer 
votação em urgência, urgentíssima. Sala de Sessões, 01 de dezembro de 2023. Eloir 
Lairson Bauer, Vice-Presidente da Câmara Municipal de Vereadores Proponente. 
Apoiadores: Adão Pereira dos Santos, André Peiter, Adriane Marconi Mielke, Egon 
Hansen, Janice Seibt, Karin Spier, Neudir Hübler e Valdir Lubenow. Requerimento. 
Vimos por meio deste, requerer um momento de fala, durante a próxima Sessão da 
Câmara de Vereadores em 19 de dezembro de 2023. Na oportunidade falaremos sobre a 
Associação dos Meliponicultores e Apicultores de Picada Café. Certos de vosso pronto 
atendimento, agradecemos. Atenciosamente, Elisete Beatriz Benke, Secretária da 
Associação. Passamos para o Grande Expediente, onde consta o projeto de Lei 
079/2023, o Projeto de Decreto Legislativo 002/2023, e a Moção de Aplausos para o 
Restaurante Encosta da Serra. A Senhora Presidente colocou a palavra a disposição. Da 

Vereadora Karin Spier: Saudou a Senhora presidente, colegas vereadores, secretária, 
jurídico, imprensa, a todos os presentes e a todos que assistiam pelas redes sociais. Disse 
que o Projeto de Lei 079/2023, autoriza o Município de Picada Café a firmar Termo de 
Cooperação com o Município de Feliz/RS e dá outras providências e explicou que trata 
da autorização do Município de Picada Café firmar termo de cooperação com o Município 
de Feliz para viabilizar o atendimento médico junto ao SUS, para realização de 
laqueadura tubária as munícipes do Município de Picada Café. Disse que o valor do 
procedimento ajustado com Feliz é compatível para a realização dos exames e com o 
firmamento do termo de cooperação e após a aprovação da Casa Legislativa haverá a 
respectiva prestação de contas dos procedimentos realizados. Pediu a urgência 
urgentíssima. Agradeceu.  Ninguém fez uso da palavra. A Senhora Presidente colocou 
em votação a urgência urgentíssima o Projeto de Lei 079/2023, que foi aprovado por 
unanimidade. A Senhora Presidente colocou em votação a urgência urgentíssima o 
Projeto de Decreto Legislativo 002/2023, que foi aprovado por unanimidade. A Senhora 
Presidente colocou em votação a urgência urgentíssima a Moção de Aplausos para o 
Restaurante Encosta da Serra, que foi aprovado por unanimidade. Passamos para a 

Ordem do Dia onde consta o Projeto de Lei 079/2023, o Projeto de Decreto Legislativo 
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002/2023, a Moção de Aplausos para o Restaurante Encosta da Serra e o Requerimento 
para uso da Tribuna. A Senhora Presidente colocou a palavra a disposição. Do Vereador 

Adão Pereira dos Santos: Saudou a Senhora Presidente, colegas vereadores, secretária, 
jurídico, imprensa, todos os presentes e a todos que assistiam pelas redes sociais. Disse 
que o Projeto 079/2023, que autoriza o município de Picada Café a firmar termo de 
cooperação com o Município de Feliz e dá outras providências que firma o termo de 
cooperação com os outros municípios na Saúde, é totalmente favorável a estes projetos, 
mas questionou que este projeto chegou aos vereadores que os valores serão pós fixados 
e serão pagos até o último dia útil do mês. Segundo o vereador, não diz quanto é o valor 
fixo mensal que o Município irá repassar para o Município de Feliz, nem fala dos valores 
dos procedimentos e o que fala aqui é que os valores serão compatíveis, frisou.  
Questionou o que é ser compatível e que os vereadores não sabem, então, se o Município 
diz que o valor é compatível, então sabem qual é o valor que vai ser pago que vai ser 
repassado cada mês para o Município de Feliz. Questionou porque não colocaram no 
projeto pra favorecer um pouco os vereadores, pra saber o que está aprovando. Explicou 
que assim como disse, que é totalmente a favor dos projetos na área da saúde ainda mais 
se tratando do município vizinho que é Feliz, mas por não ter nenhum valor especificado 
para o vereador ter uma direção no que está fazendo, vai se abster em votar neste projeto. 
Agradeceu. Ninguém fez uso da palavra. A Senhora Presidente colocou em votação o 
Projeto de Lei 079/2023, que foi aprovado com a abstenção do Vereador Adão Pereira 
dos Santos. A Senhora Presidente colocou em votação o Projeto de Decreto Legislativo 
002/2023, que foi aprovado por unanimidade. A Senhora Presidente colocou em votação 
a Moção de Aplausos, que foi aprovado por unanimidade. A Senhora Presidente colocou 
em votação o Requerimento para uso da Tribuna, que foi aprovado por unanimidade. A 
Presidente interrompeu a sessão por tempo indeterminado para realizar a entrega dos 
diplomas de Pessoas e Entidades destaques Ruben Kirschner 2023. Após a entrega dos 
prêmios a Presidente reabriu a sessão e passou para as Explicações Pessoais onde a 
palavra foi colocada à disposição dos senhores vereadores. A Senhora Presidente colocou 
a palavra a disposição. Do Vereador Egon Hansen: Saudou a Senhora Presidente, 
colegas vereadores, secretária, jurídico, imprensa, todos os presentes e a todos que 
assistiam pelas redes sociais e fez um agradecimento especial a todos que estavam 
presentes.  Disse que queria falar um pouco sobre os homenageados que se destacaram e 
citou a Clarice Rohr enfatizou o trabalho, a dedicação com a família e destacou que o 
dono do negócio precisa ser o primeiro a começar a trabalhar e o último a largar para as 
coisas acontecerem para que se desenvolva no futuro, pois hoje em dia é difícil conseguir 
algo como uma empresa e conseguir evoluir. Segundo o vereador, se tu não cuida, se tu 
não se dedica, dificilmente a coisa acontece. Também falou que a Ivete Jagnow, tem a fé 
que ajuda muito, assim como o transporte das pessoas que a levaram, o atendimento pelo 
SUS que foi importante e o serviço voluntário que fortalece essa pessoa, além de ser um 
aprendizado para fortalecer o serviço voluntário que com certeza terá um retorno. Falou 
que a Victória Rissi é uma jovem competidora que com o apoio da família conseguiu ser 
campeã e que chamou a sua atenção quando a jovem disse que o cavalo era como um 
amigo e que isso é muito importante. Disse que tem gente que maltrata animais e ela ao 
contrário, elogiou o cavalo, frisou. Destacou que todas estas coisas favorecem o 
município para que as pessoas lutem, se dediquem, que um dia irão vencer, que são 
pessoas de bem e com isso o município ganha e que todos nós aprendemos alguma coisa 
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com os destaques. Disse que referente ao Clube de Mães 25 de Julho que também faz um 
serviço voluntário e reverte para o bem de outras pessoas, assim como os homens vão 
jogar bola, vão jogar bolão, vão jogar carta, então, é muito bem merecido e as mães se 
reúnem pra se divertirem um pouco com a hora do chimarrão e conversa. Falou que 
também achou muito bom a Equipe Prost, porque valoriza os jogos germânicos e também 
estimula para que continuem e explicou que se ninguém trabalha nisso ou ninguém faz, 
aos poucos vai se perdendo e torceu para que continuem se esforçando, fazendo acontecer 
estes jogos germânicos. Parabenizou também o Time de Futebol Manchester pelo 
trabalho persistente, sempre em busca de apoio e recursos para fortalecer o time e 
conseguir essas vitórias, porque não é tão fácil conseguir várias vitórias, frisou. Disse que 
seria muito fácil conseguir uma e outra vitória e de repente começar a fraquejar, mas eles 
lutaram, cresceram e foram em prol de mais títulos para o município. Disse que o esporte 
é algo saudável e faz parte da nossa vida. Também parabenizou os torcedores do 
Manchester e falou que foram todos bem escolhidos e que são pessoas que ajudam a 
fortalecer o município. Agradeceu. Do Vereador Neudir Hübler: Saudou a Senhora 
Presidente, colegas vereadores, secretária, jurídico, imprensa, todos os presentes e a todos 
que assistiam pelas redes sociais. Disse que também queria dar os parabéns as pessoas 
que foram homenageadas como a Clarice dos produtos Lilien e seus familiares, a Dona 
Ivete por seus trabalhos voluntários e superação de vida, pela Victória pela conquista do 
primeiro lugar na primeira super copa do freio jovem, sendo uma jovem que já vem 
fazendo sucesso e representando muito bem o nosso município, frisou. Ao Clube de Mães, 
pelo belo trabalho voluntário que fazem, ajudando a escola e trabalhando no Parque para 
ajudar as entidades. Falou que a Equipe Prost, que participa dos jogos germânicos levando 
sempre o nome de nosso município em várias regiões e já conquistando dois títulos em 
dois anos. Disse que também queria falar um pouco do Time Manchester, mais conhecido 
como Família Manchester e explicou que quem já jogou lá sabe que há algo diferente, 
assim como o Marcio já comentou. Contou que já jogou muitas vezes contra esse time e 
que sempre foi difícil ganhar desse time. Contou que já foi cobrado várias vezes pelo Luiz 
Alles para jogar no Manchester e já meio veterano, aceitou jogar no time. Disse que 
sempre foi jogador do Kafeeck, que ama o Kafeeck, mas quando pisou no vestiário deste 
time sentiu algo diferente e uma coisa que muito chamou sua atenção que o Manchester 
não fecha portas, mas que abre portas e que isso dá pra ver nitidamente que os jogadores 
que já jogaram neste time e foram jogar em outros times, voltaram para jogar no 
Manchester. Disse que só tinha a agradecer ao Time Manchester por terem dado a 
oportunidade de jogar um campeonato e sagrar-se campeão. Disse que um pouco dessa 
homenagem é sua também e que os comentários cada vez que tem um campeonato, que 
o Manchester não vai fazer time, mas que no último campeonato nem treinaram, mas com 
superação, força e união do time, novamente o tornou campeão. Disse que não poderia 
esquecer de comentar, que o filho acompanhou a final e estava atras da goleira torcendo 
pelo Manchester e quando chegou em casa disse que queria muito uma camisa do 
Manchester. Contou que ligou para o Luiz Alles e pediu se tinha uma camisa do 
Manchester e o mesmo teria respondido que iria ver o que poderia conseguir achar e por 
fim, acabou dando camiseta, bermuda, meia e mochila. Disse que o time do Manchester 
e todas as entidades e pessoas que foram premiadas nesta, não desistam de seus sonhos, 
lutem porque vocês são o espelho, frisou. Disse que tem crianças, jovens que assistem 
vocês fazendo o trabalho, ou jogando futebol e no futuro querem ser iguais, também 
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querem ser campões. Destacou que a questão não é somente dar os parabéns a todos, mas 
sim, agradecer o que fazem pelo município. Agradeceu.  Do Vereador Eloir Bauer: 

Saudou a Senhora Presidente, colegas vereadores, secretária, jurídico, imprensa, todos os 
presentes e a todos que assistiam pelas redes sociais. Disse que queria dar os parabéns ao 
Restaurante Encosta da Serra pelos vinte e cinco anos de muito empenho e conquistas, 
sempre pensando no melhor para sua clientela. Também disse que queria deixar os seus 
reconhecimentos a equipe do Secretário Beto, pelas roçadas do Bela Vista e muito mais 
e agradeceu também pelo capricho em todos os bairros. Também deu os parabéns as 
entidades e pessoas destaque e citou o nome de Clarisse Rohr, Ivete Jagnow, Victória 
Rissi, Clube de Mães 25 de Julho, Equipe Prost e Equipe Manchester e destacou que 
Picada Café agradece. Parabenizou o Jairo do Desporto pelo ótimo trabalho a frente do 
nosso município. Agradeceu.  Do Vereador Adão Pereira dos Santos: Saudou a todos 
novamente. Disse que também queria parabenizar todas as pessoas que foram 
homenageadas com o troféu destaque Ruben Kirschner e destacou que todos são 
vencedores e o orgulho de Picada Café. Explicou que alguns vereadores desta Casa 
indicaram e depois foi discutido entre os nove vereadores e que a escolha passou por um 
processo dentro da Casa Legislativa e muito merecidamente, estão sendo homenageados. 
Contou para a Equipe Prost que foi ele quem os indicou, passou pela aprovação de todos 
os vereadores e destacou que deu uma ajuda de custo e também todos os vereadores 
contribuíram com um certo valor para que o time pudesse participar, além de ficarem 
muito orgulhosos por terem conquistado esse bi campeonato para o Município de Picada 
Café. Disse que os jogos germânicos em família é muito legal e está difundindo a cultura 
alemã que está completando duzentos anos no Brasil e que está muito orgulhoso por 
estarem representando o município, assim como todos os que foram homenageados tem 
uma parcela de representação e cooperação do desenvolvimento, da cultura e do esporte, 
enfim, as empresas que também já foram homenageadas que passaram por aqui não só 
hoje, mas de anos anteriores também, frisou. Disse que novamente queria justificar 
porque se absteve em votar no projeto que passou por este Casa, nesta noite. Explicou 
que é totalmente favorável a estes termos de cooperação na área da saúde e que isto só 
favorece aos nossos munícipes, vem ajudar ao Hospital de Gramado e todos os hospitais 
que tem termo de cooperação, vem colaborar com as pessoas que estão numa fila a espera 
de uma cirurgia, consigam fazer isto o mais rápido possível. Relatou que como todo o 
repasse que vem e passa por esta Casa de dinheiro público, sempre vem acompanhado de 
valores fixados ou aproximados e como neste projeto, em momento algum, não 
mencionava valores, pensa como vereador que é quase como assinar um cheque em 
branco e por isso se absteve e não foi favorável a votação, mas que não é contra o projeto. 
Acredita que a Administração poderia sim mencionar valores para facilitar o trabalho do 
vereador para que saiba o que está aprovando, o valor que vai ser repassado, se é mensal 
se é por intervenção, se é por cirurgia, por atendimento, mas que o vereador precisa saber 
sobre valores e saber certinho como vai funcionar isto, ou talvez, venha outro projeto com 
esses valores. Reforçou que é muito importante que venha acompanhado com valores 
para que os vereadores tenham mais tranquilidade na hora de aprovar os projetos. 
Agradeceu. Da Vereadora Adriane Marconi Mielke: Saudou a todos novamente. Disse 
que novamente queria falar sobre o destaque, sobre as pessoas e entidades homenageadas. 
Parabenizou a Clarice Rohr pelo seu trabalho e dedicação, inclusive sua família e estarem 
representando o município de Picada Café. Disse que referente a Ivete, teria tantas coisas 
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pra falar dela, sobre o seu trabalho, sua dedicação mesmo fazendo tratamento seguido de 
algumas alterações e mudanças devido ao tratamento, mas mesmo assim estava 
trabalhando e ajudando no trabalho voluntário, frisou. Pediu para que a Ivete continuasse 
sendo essa pessoa boa com esse coração bom que tem. Pediu também que a jovem 
Victória Rissi continue sendo um exemplo aos outros jovens e que venham se inspirar 
nela. Disse que ela está de parabéns e que é uma jovem que iniciou tão cedo a sua 
caminhada e tendo o cavalo como um amigo e que achou essa palavra muito bonita, assim 
como mencionou o Vereador Egon Hansen. Parabenizou o Clube de Mães 25 de Julho, 
essas mulheres guerreiras que sempre estão trabalhando e fazendo um trabalho voluntário 
e sempre doando. Disse que vê o Clube de Mães como um trabalho social e bem 
importante onde as mulheres se reúnem com brincadeiras, com conversas assim como 
mencionou a presidente, é o momento da fala e é um verdadeiro trabalho voluntário de 
dedicação e amor de uma com a outra. Disse que a Equipe Prost que são os jogos 
germânicos, também estão representando Picada Café e que também todos estão de 
parabéns. Disse que o Time Manchester também está de parabéns e disse que são um time 
diferente, um time que se organiza, que faz um trabalho voluntário, que faz repasse para 
entidades e por terem este diferencial, foram escolhidos para estarem aqui, frisou. Contou 
que conversou com o Professor Leonardo Holz e contou que ele apresentou um projeto 
com o nome, Vôlei Para Todos e achou muito importante este projeto porque tem muitos 
jovens que sai de Picada Café e vão para Nova Petrópolis participar do Projeto Vôlei de 
lá. Contou que a partir do ano que vem haverá jogos em Picada Café e que já tem uma 
equipe que vai iniciar os jogos de vôlei. Falou que o Projeto Vôlei para Todos é um projeto 
social, um projeto que tem como objetivo a participação de crianças acima de oito anos e 
que este projeto vai tirar um pouco as crianças e jovens das telas de celular. Disse que o 
Leonardo está vendo entidades para estarem colaborando com o projeto. Parabenizou o 
Leonardo e todo o projeto em si e acredita que com esse projeto, muito mais jovens 
estarão se destacando no esporte, como já temos vários jovens que já estão representando 
o Município de Picada Café em outros Estados e até fora do Brasil com esse projeto que 
existe em Nova Petrópolis. Relatou que as inscrições estão abertas e que podem procurar 
o professor Leonardo e sua equipe. Agradeceu. Ninguém fez uso da palavra. A Senhora 
Presidente convocou os senhores vereadores para a próxima sessão no dia 19 de dezembro 
de 2023, as 20h, no local de costume.  Declarou encerrada a sessão.  
 
 
 
 
 
 
 


